Test zo slovenského jazyka a literatiury na prijimacie skiasky 2017

Slovo polihovat obsahuje

a) dve tvrdé, jednu mékku a dve obojaké spoluhlasky.
b) dve tvrdé, jednu méakku a jednu obojakt spoluhlasku.
c) jednu tvrda, dve méikké a dve obojaké spoluhlasky.

d) tritvrdé, jednu makka a jednu obojaku.

.V ktorej z viet nie je pravopisna chyba?

a) Ani vystreli nedonutili vikov prestat’ hryzt korist’.
b) Pomaly odomykal dvere a tie hlasno zaskrypali.
c) Diviak rype dlhym rypakom v zemi.

d) Pes doniesol v pisku polovnikovi divu kacicu.

. Uré¢te vetné ¢leny vo vete Rakuski tenisti Si pochutili na jogurtoch s tvarohom.

.V ktorej z moZnosti si vSetky podstatné mena v rovnakom pade?
a) cez laku, pre nenavist, 0 mesto, podl'a cvicebnice

b) nalici, po luke, kK umyvadlu, v bazéne

C) zamesiacom, za sluhom, za lasku, za babku

d) nad rovinami, medzi tdoliami, pod stromom, pred zahradou

. Uré¢te nasledujice vety podl’a zloZitosti, ¢lenitosti a obsahu.

a) Ucastnici sit'aze spievali v priestoroch koncertnej saly.

b) Ide sa do divadla?




Ukazka:

Zleteli orly z Tatry, tiahnu na podolia,
ponad vysoké hory, ponad rovné polia;
preleteli cez Dunaj, cez tu Siru vodu,

sadli tam za pomedzim slovenského rodu.

Duni Dunaj a luna za lunou sa vali:

nad nim svieti pevny hrad na vysokom brali.
Pod tym hradom Riman—car zastal si taborom:
belia sa rady Siatrov dalekym priestorom.
Pokraj taboru sedi car na zlatom stolci;
okol neho carska straz, tuhi to paholci;

a pred carom druzina nevelika stoji:

su to cudzi vitazi, kazdy v jasnej zbroji.
Pobelavé kaderie sije im obtaca,

modré ich oci bystro v okolo si paca.
Rastom su ako jedle, pevni ako skala,

zdalo by sa ti, Ze ich jedna mater mala.

Samo Chalupka: Mor ho!

6. Co je v ukazke symbolom slobody?
a) orol b) hrad c) Tatry d) Dunaj

7. Hlavnym hrdinom v ukaZke nie je jednotlivec, ale skupina slovanskych junikov.

AKo sa odborne nazyva takyto typ hrdinu?

8. Uved’te druh rymu a jeho schému v ukazke:

9. Napiste, kol’ko slabik sa nachadza v jednotlivych verSoch ukazky:




10.

11.

12.

V ktorom versi ukazky sa nachadza zvukomalebnost’?
a) V 1. versi 1. strofy.
b) V 2. versi 1. strofy.
c) V 1. versi2. strofy.
d) V 3. versi 2. strofy.

Ur¢te slohové postupy:

a) Ziadame Vis, aby ste urychlene doplnili chybajiice informdcie na tlacivach.

b) Na pripravené miesto nanesieme potrebné mnozstvo cerstvej farby a nechdame

vyschmit. Pomocou pilky skrdtime dosky na dizku jeden meter.

C) Potom som mu povedal vsetko: zZe Jano sa neucil, Ze vsetko, co povedal je vymysel,

Ze ja mu to vSetko odpustim a Ze...

Mohli by ste na #i druhii prijemnu skiisenost' nezabudnuit.

Ktoré slovné druhy st podéiarknuté vo vete?

predlozka, radova ¢islovka, akostné pridavné meno, abstraktné podstatné meno
Castica, radova Cislovka, vztahové pridavné meno, konkrétne podstatné meno
predlozka, zakladna Cislovka, akostné pridavné meno, abstraktné podstatné meno

zadmeno, zékladna ¢islovka, vzt'ahové pridavné meno, konkrétne podstatné meno

. Aké gramatické kategorie prislichaji uréitému plnovyznamovému slovesu vo vete:

,,Boli by sme sa pohadali. “*?

1. osoba, mnozné ¢islo, minuly ¢as, podmietiovaci spdsob, nedokonavy vid
1. osoba, mnozné ¢islo, minuly ¢as, podmieniovaci spdsob, dokonavy vid

1. osoba, mnozné ¢islo, minuly ¢as, oznamovaci spdsob, dokonavy vid

1. osoba, mnozné ¢islo, pritomny ¢as, podmieniovaci spdsob, nedokonavy vid



